Calculer la somme de deux nombres entiers relatifs

Méthode :

Si les deux nombres ont le même signe, ils s’ajoutent « normalement » en gardant leur signe : 

(+6) + (+8) = + 14 et (– 7) + (– 9) = – 16.

Si les deux nombres sont de signes opposés, on calcule « de combien l’emporte le signe le plus nombreux » :

(+ 5) + (– 7) = – 2 « le – l’emporte de deux » ; (– 9) + (+ 13) = + 4 « le + l’emporte de 4 » ; (– 11) + (+ 5) = – 6 
« le – l’emporte de 6 ».

Entraînement :

	(+ 7)
	+
	(– 8)
	=
	
	(– 8)
	+
	(+ 13)
	=

	(+ 9)
	+
	(+ 7)
	=
	
	(+ 7)
	+
	(–11)
	=

	(+ 5)
	+
	(– 11)
	=
	
	(– 11)
	+
	(– 5)
	=

	(– 7)
	+
	(– 5)
	=
	
	(– 5)
	+
	(+5)
	=

	(– 11)
	+
	(+ 8)
	=
	
	(+ 8)
	+
	(+6)
	=

	(– 5)
	+
	(+ 9)
	=
	
	(+ 9)
	+
	(– 7)
	=

	(– 13)
	+
	(+ 7)
	=
	
	(+ 7)
	+
	(–13)
	=

	(– 9)
	+
	(– 5)
	=
	
	(– 5)
	+
	(– 9)
	=

	(+ 12)
	+
	(– 12)
	=
	
	(– 12)
	+
	(+ 21)
	=

	(+ 2)
	+
	(– 13)
	=
	
	(– 13)
	+
	(+ 9)
	=
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